

福建推出个体工商户联络员备案全程网办

本报讯(记者 沐方婷)记者近日从省市场监督管理局获悉,继推行个体工商户设立登记注册“全程网办”后,福建省再增加个体工商户联络员备案事项“全程网办”服务,进一步优化营商环境,提升政务服务便利度。

个体工商户联络员负责与企业登记机关的联系沟通,依法向社会公示本企业年报及其他相关信息等。以往,办理个体工商户联络员备案业务,需要到线下窗口提交经营者签字的纸质材料或通过邮寄材料的方式办理。如今,“福建省网上办事大厅”、闽政通APP、支付宝APP,可为申请人提供材料在线生成、电子证照调用、电子签章服务、实名认证等功能。

申请人只需通过网络申报材料并进行电子签名和实名认证,即完成办理,具有信息数据及时更新、申报材料无纸化等优势,做到企业群众办事“零跑腿、零材料”,进一步推进经营主体登记备案便利化、高效化。

文艺志愿服务走进罗源县“文艺家之家”

本报讯(记者 任思言 通讯员 李艳芳)8月31日,福州市文艺志愿服务团走进罗源县“文艺家之家”,为罗源县文学爱好者举办了一场“新时代文学漫谈”专题讲座。《福建文学》常务副主编、福建省文艺评论家协会副主席石华鹏带领听众共赴一场新时代文学之旅。

石华鹏结合自己多年的写作、阅读以及编辑工作经验,围绕散文和诗歌两种文体,探讨在新时代下,文学爱好者要如何面对电子时代对严肃文学的冲击,解决碎片化阅读与深度阅读的矛盾,创作出更有新意、更具吸引力的优秀作品。

此次活动为罗源县文学爱好者送去宝贵的精神文化食粮,勉励大家绽放文学的独特魅力,用文字书写当下美好生活,诠释多姿多彩的新时代。

非洲留学生在榕体验数字教育新技术

本报讯(记者 欧阳进权)近日,来自尼日利亚、加纳等多个非洲国家的硕士、博士研究生组团访问网龙长乐基地,深度体验网龙“AI中文课件”“未来实验”“最美颗粒”“101教育PPT”等数字教育产品和资源。

在中国(福建)VR体验中心,网龙高级教学设计官单可弟老师通过直播方式,使用网龙AI中文课件,为留学生们上了一堂高质量的中文课——《你好,中文》。通过AI的辅助和带领练习,留学生们对中文学习有了不一样的看法。

“我想把这些高科技搬回家!”来自尼日利亚的留学生 MUKTAR UKASHA ZOLOLO 深刻体会到科技在教育领域的运用,并赞赏数字教育产品的趣味性与创新性。“我认为AI中文课件可以把有趣的课堂带给每个同学,我也很想把这些教学产品带回我的家乡,让我的家人和朋友们也能更高效地学好中文。”

据悉,AI中文课件是网龙针对海外中文教学,利用AI、3D等技术独立研发的中文教学工具,它致力于解决教师备课负担重、教学水平参差不齐、课堂缺乏互动、课后自主练习缺乏即时反馈、教育类动画视频生产成本高等问题。不少使用过该课件的埃及中文教师评价它为“中文教学神器”。

这里是青年人才创业的热土(上接1版)

从学生到老板,威宏的创业路并没有那么容易。在当时,对于还是大学生的他来说,创业的资源、资金等都是难题。幸运的是,有当地政府的大力支持。近年来,福州高新区对青年人才敞开心扉,一边提供人才公寓、创业场地免租等一系列福利;另一边,把人才驿站建设到福州大学城高校里,向高校生面对面宣讲创新创业政策,支持鼓励高校生到福州高新区创新创业。

除了创业支持外,福州高新区还持续关注青年人才的成长。今年3月,基于威宏获得的各项成绩,福州高新区正式认定其为高新区高层次人才(G类),进一步支持青年人才创新发展。

“政策补贴、人才公寓、创业免租……”细细数来,当地政府的支持至少为我省下了十几万元的创业成本。”威宏说,2019年至今,他先后在福州高新区创办两家数字企业,这里是青年人才创业的热土。

【培育发展新质生产力】

福州高新区已集聚博思软件、摩尔云、中海创、瀚链科技等70多家数字经济创新企业。2023年,园区24家企业入选2023年全省数字经济核心产业领域创新企业,占全市总数的1/6。福州高新区已成为全市数字经济发展新高地。

“暖心聚才,贴心聚智。我们将持续营造爱才聚才生态,加快数字人才培育,努力让更多的有志青年到福州高新区的舞台创新创业。”福州高新区党群工作部副部长、人事人才中心主任姜昌国说。

本报讯(记者 林晗)2024年秋季学期开学。昨天,沉寂了两个月的校园又开始热闹起来。我市各所小学精心策划,用一场场温馨和充满仪式感的活动,引导学生尽快适应新的学习环境。

今年是奥运年,不少学校将奥运元素融入开学礼中。

昨日上午,乌山小学热闹非凡。巴黎奥运会田径运动员葛曼棋、林雨薇走进校园,和学生们来了一场别开生面的“粉丝见面会”。

讲述成长故事、展示跨栏动作、传授起跑技巧、参与接力比赛……葛曼棋和林雨薇与师生们近距离接触互动,让大家感受到奥运健儿的风采和魅力,理解奥运精神的内涵和价值,丰富开学第一课内容。

福州市西峰小学举行“遇见你‘篮’不住”新生开学典礼,新生们穿过“冠军门”、参观“西BA”篮球荣誉展示区、学习篮球技巧……作为“全国篮球特色校”,西

花式开学点亮新学期



奥运选手葛曼棋向乌山小学田径队的同学传授起跑技巧。本报记者 石美祥摄

峰小学让“小萌新”们体验了篮球运动的乐趣,也将奥运精神植入孩子们心中。

福州市凤乐小学以“做自己的冠军”为主题,拉开新学期的序幕。活力四射的孩子们身着运动

装,纷纷来到奥运冠军的展牌前合影,立志要做学习、生活的双重冠军。

福州高级中学小学部初中部揭牌 开启小初高12年全学段培养模式

本报讯(记者 鄢秀钦 孙漫)昨日上午,福州高级中学小学部和初中部举行新校区揭牌仪式,正式开启小学、初中、高中12年全学段培养的基础教育新机制。

新学校“颜值”如何?高起点复办初中和新办小学体现在哪些方面?教学设施、设备怎样……开学前夕,记者探访福州高级中学小学部和初中部,一睹新校园新风采。

福州高级中学初中部和小学部位于鼓山大桥西侧、祥浦苑南侧、江边的东侧。小学部用地面积19042㎡、总建筑面积33363.22㎡,初中部用地面积21322㎡、总建筑面积44809.63㎡。

记者昨日看到,小学部和初中部隔着一条马路相对而立,一条空中走廊将两个校区紧密联系在一起。

走进初中部校园大门,一座红砖建筑矗立眼前,兼具历史厚重感和现代时尚气息,“志当存高远”的校训高悬大楼中央。

校园主要建筑呈回字形布局,实验室、阅览室、运动场等基础设施一应俱全。教室宽敞明亮,配备了特殊的护眼灯,课桌椅是可调节式的,学生在校可以实

现午休“舒心躺”。在一年级的教室里,记者看到课桌上整齐地摆放着新课本,还有学校精心准备的开学小礼物——一本新华字典、一支笔、一张福高定制的书签,朴素实用又富有意义。

“进入新校区第一感觉是亲切,因为建筑风格跟我们高中部很像,到处都可以找到老福高的元素。”高二学子谢同学是本次活动的志愿者之一,她表示,为小学、初中的弟弟妹妹可以在这么美丽的校园里生活学习而感到高兴。

校方介绍,福州高级中学的建筑风格沿承自1881年的鹤龄英华书院,小学部、初中部的建筑也完全传承了福高特色和元素。

作为新建校区,除了学校的硬件设施,大家也十分关心学校的师资力量。

2020年12月,市政府同意设立福州高级中学小学部和初中部,办学模式为非独立法人单位的市属全日制公办学校,隶属福州市教育局,由福州高级中学承办并负责管理运营。

福州高级中学曾在1962年至1983年办过初中,此次复办初中部和创办小学部是对福高传统名校文化新的传承。



福高小学部与初中部配备的椅子可方便学生躺着午休。本报记者 叶斌摄

福高小学部和初中部今年秋季迎新,小学一年级和初中一年级各设4个班,为了日常教学管理方便,目前教室都集中安排在初中部校区。生源方面,今年福高初中部面向户籍在仓山区江滨村、浦下村的村民子女招生,剩余学位面向仓山区教师进修学校附属第一小学毕业生摇号招生。小学部的招生片区为祥浦苑、祥浦苑、金辉观澜云著A区、金辉观澜云著B区、金辉观澜云著C区、禹州融信玺湾等。

校方介绍,福州高级中学是福建省示范性普通高中和全国首批科学教育实验校,今年向小学部、初中部派出包括福州市名优骨干教师、2024届高三毕业班班主任等在内的优秀教师。

福州高级中学教育集团相关负责人表示,未来学校将立足12年全学段特色,打通高中、初中、小学各学段的壁垒,做到上下衔接,在课程、师资等方面统一设计,加强衔接,构建小初高一体化培养的良好生态。

又讯 记者从市住建局获悉,与福州高级中学小学部、初中部新校区相邻的一条新路已基本建成,今日正式通车。

“这条路名为浦D路(金浦路一雁头路段),属于江南CBD地块四周边配套市政道路。”福州城投集团所属城乡建总市政开发公司项目负责人郭飞介绍,“学校的一个出入口刚好‘落’在新路上,如果没有这条路,周边小区祥浦苑,金辉观澜云著A区、B区、C区,禹州融信玺湾等多个小区的居民开车前往学校接送孩子,需要从金浦路绕行纵三路或雁头路,路程会多了近1公里。”

该路段的通车,也标志着福州高级中学初中部周边的路网全部完善。

大学新生集中入学 警方送上防骗秘籍

本报记者 张铁国 通讯员 陈宇航

又是一年开学季,集中入学的大学新生容易被一些诈骗分子盯上。近日,福州警方为广大学子准备了一份防骗秘籍,让大家入学不“入坑”。

缴费类诈骗:诈骗分子潜入学校班级群,将头像和昵称更换成老师的照片及名字,利用学生对老师的信任,假借老师名义,以需要缴纳服装、教材、资料等费用为由实施诈骗。

防骗指南:如遇此类情况,转账前应该当面或电话确认老师身份。

助学金、助学贷款类诈骗:诈骗分子冒充学校或教育局工作人员,谎称有针对贫困学生的助学金,提供信息办理相关手续,资金便可转入家长或学生账户。得到信息后,诈骗分子以缴纳相关费用为由,让家长或学生转账骗取钱财。

防骗指南:助学金、助学贷款办理都不会预先收取费用。如遇此类情况,应与校方核实证实。

购物类诈骗:刚开学时购置日常生活用品的同学们很多会选择网购,诈骗分子谎称其购买的货物有问题需要申请退款,并让受害人添加“官方客服”微信、

QQ或支付宝,再以受害人支付信用不足、账户异常无法到账、需要提高信用额度等借口,诱使受害人转账或贷款。

防骗指南:学子们一定要选择知名度高、信誉良好的电商平台,通过官方渠道进行沟通确认。谨慎对待自称客服的电话或短信,切勿泄露银行卡账号、户名、动态验证码等个人信息。

买卖游戏账号诈骗:不少学子喜欢玩游戏。诈骗分子在游戏平台聊天系统或社交软件游戏群发布收购游戏账号广告,以“高价、便捷、第三方平台担保”等信息诱骗受害人,当受害人充值完成后,又以系统故障等理由要求充值更多金额,直到受害人发现被骗。此外,诈骗分子还会借助各类平台发布大量虚假广告,骗取受害人的游戏账号、密码,并要求受害人先支付部分费用,待收到钱款后再把受害人游戏内的装备、游戏币等盗窃一空。

防骗指南:建议学子在官方平台上完成游戏物品的交易,收到陌生人发来的链接要小心,切勿轻易透露个人敏感信息,不要分享密码、账号等私密信息,防范被盗号。

闽侯东南实验幼儿园投用 提供学位270个

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 潘慧晶)可爱的汽车卡通玩偶、宽敞明亮的教室、功能齐全的活动室……开学季到来,位于东南汽车城的东南实验幼儿园投入使用,提供270个学位。幼儿园占地5100平方米,建筑面积5176平方米,共开设9个

教学班,是一所全日制公办幼儿园。

“5年来,青口镇新增了5所公办幼儿园,共增1500个学位,现在普惠率已达到100%,公办入园率也已接近80%。”闽侯县青口学区党总支书记陈辉表示。

《福州市儿童友好城市空间规划及建设导则》印发 建设“儿童友好”设施有章可依

本报讯(记者 李白蕾)近日,市政府办公厅印发《福州市儿童友好城市空间规划及建设导则》,为儿童友好城市建设提供了系统性、在地化建设标准,标志着我市儿童友好城市建设向前迈进了一大步。其对五类与儿童生活、就学、玩耍密切相关的设施空间建设进行指导,让“儿童友好”更接地气。

《规划和导则》包括三部分内容。一是儿童友好城市空间规划,提出“童享山水,有福之州”的儿童友好城市福州特色定位,并提出儿童友好城市空间布局结构及“一区一特色”的儿童友好城区建设指引。二是儿童友好城市规划指引,分城市、街区、社区三个层级,对公共服

务设施、开敞空间和出行环境三类空间等提出儿童友好设施空间的指标要求,将儿童友好理念融入各级各类规划编制。三是儿童友好城市空间建设导则,提出了儿童友好社区、公共服务设施、学校及通学路径、实践基地、公共空间五类空间的建设和导则。

市规划设计研究院集团有限公司国土空间规划设计院城乡规划师吴小洁参与了《规划和导则》编制。据她介绍,《规划和导则》倡导的六个“更加”描绘了令人期待的“福景”:

更加关注地域特色的儿童友好空间塑造,重在打造福山福水特色的儿童友好公共空间、彰显闽

都文化底蕴的儿童友好历史空间、突出海洋特色的儿童友好滨海空间;

更加关注儿童专属设施、空间的配置,针对儿童博物馆、儿童美术馆、未成年人保护中心、家庭支援中心、儿童游乐场、通学路径等儿童专享型设施,空间提出了明确的配置标准和规划指引;

更加关注“家门口”儿童友好设施、空间的配置,儿童友好城市建设应以打造儿童友好街区/社区为抓手,加强街道和社区层面儿童日常生活和活动的设施、空间的配置;

更加关注符合福州儿童成长特征的设施、空间的配置,针对儿

童安全、学习、交往、游憩等需求,导则重点对社区儿童之家、儿童议事厅、公园绿地、生态空间、历史文化空间等能够满足儿童交往、游憩需求的要素提出配置标准和规划指引,还特别针对大龄儿童,提出增设冒险公园、滑板公园、体育场地等适合“大孩子”的活动场地以及关注青春期儿童心理健康的服务设施;

更加关注特殊境遇下的儿童的设施、空间需求,加强对残障儿童、严重行为不良儿童、住院儿童等需求关注,提出满足其需求空间和设施的规划指引和建设指引;

更加强调以“儿童友好”带

动“全龄友好”,提出在打造儿童友好空间时,要融入老、中、青、残等群体的需求,结合公共服务设施、道路空间、公园绿地的适儿化改造,打造一批全龄复合友好空间。

“为加强儿童参与,我们成立了‘童享山水,福规童行’志愿者服务队,策划并组织了‘小小规划师’系列活动,为福州建设儿童友好城市提供技术支持服务。”吴小洁说,作为这支志愿者服务队的发起人,接下来要让规划设计、建筑、园林景观的相关知识走进更多孩子心中,聆听他们的声音,让儿童友好城市建设更有温度。